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■実施期間  平成２２年１１月１９日（金）～１２月１３日（月）  ■対象     市内に在住する１６歳以上の方３，０００人（住民基本台帳から無作為抽出）  ■調査内容  市の主要な施策に対する満足度、現状認識、今後の市政への展望など ■調査方法  無記名方式 郵送による配布・回収 ■回答数    １７５４通（男性：８１７、女性：９３０、不明：７）  ■回収率    ５８．５％ 

    

第一次佐久市総合計画後期基本計画策定第一次佐久市総合計画後期基本計画策定第一次佐久市総合計画後期基本計画策定第一次佐久市総合計画後期基本計画策定にににに関関関関するするするする    

市民市民市民市民アンケートアンケートアンケートアンケート調査結果調査結果調査結果調査結果（（（（速報速報速報速報））））    
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①佐久市を住みやすいまちだと思いますか。 

14.1

48.9

28

6.8

2.2

19.6

60.2

7.3

2.2

10.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100とても住みやすいどちらかといえば住みやすいどちらかといえば住みにくいとても住みにくいどちらともいえない
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

     ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。   
②教育や文化環境を向上させるため、佐久市では今後どのような施策に力を入れて取り

組む必要があるとお考えですか。 

13.4

27.8

30.6

47.5

22.3

19

6.3

9

17.8

1.2

15.3

32.6

32.5

32.9

18.8

15.7

5.5

13.2

27.8

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100幼稚園の整備・充実小中学校の整備・充実高等教育機関（高校、大学、専門学校・研究機関等）の整備・充実青少年の健全育成・人材育成生涯学習活動や公民館活動の充実市民の芸術・文化活動への支援充実郷土資料館・博物館の整備・充実図書館・美術館の整備・充実スポーツ施設、スポーツイベント等の整備・充実その他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

        ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 
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③佐久市の都市基盤整備について、今後どのような施策に力を入れて取り組む必要があ

るとお考えですか。 

34

16.8

17.6

24.8

13.1

9.9

11.5

31

27

10.4

0.5

29.5

19.2

11

27.1

9.2

6.2

15.1

24.3

17.8

10.7

26.2

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100道路の整備（新設、改良、舗装）を進める雨水排水路の整備（排水路、側溝等）を進める千曲川などの水辺環境の整備を進める公園・緑地・広場等の整備を進める下水道の整備を進める住宅の建設（公営住宅、分譲住宅、宅地造成等）を進める市街地やその周辺での土地の有効利用（区画整理等）を進める無秩序な開発を防止するために土地利用の規制を行う建築物の高さ制限や電線の地中化等を進め、景観や環境を保全する地域情報化のため情報通信基盤の整備を進める路線バスなどの公共交通の整備を進めるその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。   
④佐久市の農林水産業について、今後どのような施策に力を入れて取り組む必要がある

とお考えですか。 

13.8

28.5

8.6

18.6

38.5

23.7

13.7

16.3

33.9

1.1

12.7

23.8

7.1

11.9

30.8

19.3

8.9

16

29.8

37.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100農林水産業の大規模経営（個人・法人）化を進める稲作以外の収益性の高い作物（野菜、果樹、花き）等の生産を拡大する施設農業（温室栽培や水耕栽培など）による周年栽培化を促進する新品種・品目の導入や栽培法の工夫などを進め、生産性の向上を図る地場産品の生産体制やＰＲの充実を図り、ブランド（特産品）化を進める高速交通網・インターネット等を活用し、産地直送販売等の販路拡大を進める農林業作業体験や観光農園など都市農村交流の充実を図る市民農園など農家以外の農地利用を進める研修や講習会などを充実させ、新規就農者や後継者の育成・確保を進める地元で生産された農林水産物を地元で消費する地産地消を進める
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 
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⑤佐久市の商業について、今後どのような施策に力を入れて取り組む必要があるとお考え

ですか。 

25.9

39.9

12.2

33.5

9.3

16.1

47.3

11.9

0.9

46.3

15.2

10.9

33.9

8

15.1

47

11.1

8.9

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100商店街の活性化と再生を進める商業経営への支援（融資・後継者対策・経営相談等）を進める道路交通網の整備を進める商店街の駐車場の整備を進める商業地と住宅地を結びつけるため、商業地周辺の宅地開発を進める商店街のイベントや祭りを充実させる空き店舗の有効活用を図るインターネット等の情報通信網を活用した新たな流通システムを構築する大規模店舗を誘致するその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。   
⑥佐久市の工業について、今後どのような施策に力を入れて取り組む必要があるとお考え

ですか。

24.7

36.9

33.7

18.5

26.6

14.8

40.5

1

27.1

36.3

34.8

12.7

32.4

17.8

36.7

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100工業団地の造成を行い、企業誘致を進める企業の技術開発・新製品開発や起業家の支援を充実する既存企業の育成・振興を図る情報通信基盤整備を進め、産業の高度化を図る地場製品のＰＲや販路拡大を進める試験・研究機関などの誘致を進める技術の高度化に対応するための人材育成を図るその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                      ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 



 

4444     

 

⑦市民全てが健康で長生きできるまちづくりを進めるため、佐久市では今後どのような施

策に力を入れて取り組む必要があるとお考えですか。

23.5

12.7

13.5

17.9

34.8

10.3

34.8

27.3

10

20

0.8

24.1

11

11.4

17.5

34.6

8.1

29.6

30.4

11.6

19.9

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100生活習慣病予防のための各種検診や保健相談などの充実健康づくりイベントの開催等による健康増進啓発活動の推進身体・知的・精神障がい児（者）への支援体制の充実一人親家庭・低所得者世帯への支援体制の充実市立病院や民間の医療施設・体制の整備・充実社会福祉施設（各種授産・訓練・更生施設等）の整備・充実老人ホームなどの老人福祉拠点施設の整備・充実認知症・寝たきりの予防などの高齢者保健・福祉の充実ボランティア意識の高揚や組織の育成救急救命医療体制の整備・充実その他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                       ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 
 

 

⑧快適な生活環境にするために、佐久市では今後どのような施策に力を入れて取り組む

必要があるとお考えですか。

48.9

24.1

31

45.4

26.9

0.6

48.5

25.8

31.5

62.6

28.5

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100太陽光・風力等のクリーンなエネルギーを活用し、地球温暖化防止策を進める河川の水質浄化を進める緑化及び景観対策を進める廃棄物の適正処理、削減、リサイクル施策を進める省資源・省エネルギー等の環境教育を進めるその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                       ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 
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⑨佐久市からの情報を主にどのような方法で入手されていますか。

86.9

9.1

7.6

3.5

62.3

13.1

6

2.2

3.1

81.7

10.3

5.5

8

58

16.7

9.9

2

2.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100広報佐久インターネット（佐久市ホームページ）コミュニティＦＭ放送（エフエム佐久平）ＣＡＴＶ（佐久ケーブルテレビ）新聞民間放送（テレビ・ラジオ）防災行政無線市役所（支所）を訪問する市役所（支所）に電話するその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                       ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。  
 

 

⑩佐久市の行財政運営にとって、あなたが特に重要だと思うものは次のうちのどれですか。 
26.7

13.2

20.6

36.4

38.7

22.6

23.5

9.9

2.4

1.8

22.1

13.9

23.9

40.7

34.1

25.2

23.6

12

1.3

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100多少サービスが低下しても行政の事務や組織のスリム化を行う多少の負担増になっても、もっと質の高い行政サービスを提供する行政業務の民間委託を進める公共事業の見直しを進める市民・企業・行政の協働によるまちづくりを進める行政情報の積極的な公開を進める公共施設の効率的配置を進める周辺市町村と共同して共通の事務や事業を行う周辺市町村との合併を進めるその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                        ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。 
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⑪佐久市が将来どのようなまちになってほしいとお考えですか。

23.6

23.6

30.1

24.8

16.2

5.6

41.6

30.1

37

0.6

24

16.9

22.1

24.1

13.9

6.2

55.3

18.9

17.1

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100教育環境が整備され、青少年の健全育成や人材育成が盛んなまち文化施設やスポーツ施設が整備され、文化・スポーツ活動が盛んなまち道路・公園・住宅・などが整備された便利で快適なまち豊かな自然と調和した農林水産業が盛んなまち商工業が発展し、産業の育成等が進むまち国内外の人が訪れる交流・観光・リゾートのまち保健・医療・福祉が充実した健康長寿のまち子育て支援が充実したまち防災・防犯・交通安全対策等が充実した安全・安心なまちその他
前回調査（平成１７年）今回調査（平成２２年）
(%)

                       ※複数回答形式のため、個々の回答比率の合計は 100％を超えます。                                  
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⑪個別施策の満足度・重要度 

 ■個別施策の満足度 ■個別施策の重要度トップ１０ ※満足（おおむね満足）との回答が多い順 トップ１０ ※重要（どちらかと言えば重要）との回答が多い順前回調査（平成２０年） ％ 今回調査（平成２２年） ％ 前回調査（平成２０年） ％ 今回調査（平成２２年） ％1 高速交通ネットワーク 63.2 1 高速交通ネットワーク 68.8 1 ごみ・リサイクル 90.6 1 働く機会・働く環境 89.32 上水道 58.1 2 上水道 60.2 2 高齢者の福祉 88.9 2 ごみ・リサイクル 88.82 下水道 58.1 3 防災・消防 54.9 3 地域医療 88.0 3 地域医療 88.24 生涯学習 48.0 4 下水道 53.3 4 働く機会・働く環境 86.0 4 高齢者の福祉 87.85 防災・消防 45.9 5 子育て支援 46.8 5 防災・消防 85.1 5 学校教育・幼児教育 83.86 子育て支援 45.7 5 生涯学習 46.8 5 防犯 85.1 6 障害者の福祉 83.37 交通安全 44.4 7 交通安全 45.8 7 学校教育・幼児教育 84.5 7 防災・消防 83.28 健康づくり 43.9 8 子どもの健康 44.8 7 環境保全 84.5 8 防犯 83.19 子どもの健康 42.4 9 健康づくり 44.4 7 上水道 84.5 9 農業 82.910 ごみ・リサイクル 40.6 10 情報化 42.1 7 下水道 84.5 9 下水道 82.9ワースト１０ ※不満（やや不満）との回答が多い順 ワースト１０ ※重要でない（あまり重要でない）との回答が多い順前回調査（平成２０年） ％ 今回調査（平成２２年） ％ 前回調査（平成２０年） ％ 今回調査（平成２２年） ％1 働く機会・働く環境 61.7 1 働く機会・働く環境 70.5 1 高速交通ネットワーク 18.0 1 文化・芸術 21.42 農業 51.7 2 商業・サービス業 54.1 2 情報化 17.8 2 地域間交流・国際交流 19.73 地域交通ネットワーク 48.8 3 農業 53.4 3 文化・芸術 12.5 3 水産業 17.44 商業・サービス業 48.7 4 地域交通ネットワーク 50.7 4 人権尊重社会 11.4 4 生涯学習 14.15 行財政 47.3 5 工業 46.9 5 市街地・住宅地 11.0 5 人権尊重社会 13.56 ごみ・リサイクル 46.4 6 ごみ・リサイクル 46.0 6 地域間交流・国際交流 10.1 6 市街地・住宅地 13.07 地域医療 45.0 7 観光 45.9 6 スポーツ 10.1 7 スポーツ 12.28 高齢者の福祉 43.2 8 学校教育・幼児教育 45.4 8 観光 9.9 8 協働のまちづくり 12.19 学校教育・幼児教育 42.2 9 行財政 45.2 9 街並み・景観 8.9 9 高速交通ネットワーク 11.610 環境保全 41.7 10 高齢者の福祉 44.9 10 地域交通ネットワーク 8.4 10 男女共同参画社会 11.1
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■各施策の満足度・重要度の比較 

3.00 

3.20 

3.40 

3.60 

3.80 

4.00 

4.20 

4.40 

4.60 

4.80 

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 

満足度低満足度低満足度低満足度低い・い・い・い・重要度高重要度高重要度高重要度高いいいい 満足度高満足度高満足度高満足度高い・い・い・い・重要度高重要度高重要度高重要度高いいいい

満足度低満足度低満足度低満足度低い・い・い・い・重要度低重要度低重要度低重要度低いいいい 満足度高満足度高満足度高満足度高い・い・い・い・重要度低重要度低重要度低重要度低いいいい満足度 高

重要度高

文化・芸術

防災・消防交通安全 子育て支援 上水道下水道地域交通ネットワーク
スポーツ

障害者の福祉学校教育・幼児教育

人権尊重社会
工業 高速交通ネットワーク

ごみ・リサイクル働く機会・働く環境

情報化
行財政

観光 協働のまちづくり

地域医療高齢者の福祉
男女共同参画社会市街地・住宅地

国民健康保険農業

水産業
健康づくり

地域間交流・国際交流

子どもの健康
生涯学習

消費者生活街並み・景観 福祉のまちづくり一人親家庭・低所得者の福祉 青少年の健全育成防犯商業・サービス業林業

満足度 低重要度低
 

【この表について】 各施策の満足度と重要度について、回答内容を得点化（満足している・重要であるほど高得点を配分）して、それぞれの施策が回答者にどのくらい評価されているのかの平均を座標軸に表した。  点線は、全施策の満足度・重要度の平均を示す。 （満足度の平均：2.97 重要度の平均：4.15） 


